
Anlage 131/2012-1 
 
 
 

Ausschreibungstexte 
 
 
 
1. Kurzform  
 
 
 

Stellenausschreibung 
 
Die Stadt Heidenau (ca. 16.500 Einwohner) hat zum 01.04.2013 die Stelle 
 

der / des Ersten Beigeordneten 
 

zu besetzen. 
 
Bewerbungen werden bis zum 03. Januar 2013 – 15:00 Uhr  (Posteingang) erbeten. 
 
Den ausführlichen Wortlaut der Ausschreibung finden Sie auf der Homepage der 
Stadt Heidenau unter: www.heidenau.de/Ausschreibungen 
 
 
J. Opitz 
Bürgermeister 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.heidenau.de/Ausschreibungen


2. Langform  
 
 
Die Stadt Heidenau,  
ca. 16.500 Einwohner, im Landkreis Sächsische Schweiz gelegen, hat zum 01.04.2013 die 
Stelle der/des 
 

E r s t e n   B e i g e o r d n e t e n 
 
zu besetzen. 
 
Die/der Erste Beigeordnete wird durch den Stadtrat für die Dauer von 7 Jahren in ein Beam-
tenverhältnis auf Zeit gewählt. 
 
Die Besoldung erfolgt nach Besoldungsgruppe A 15 (A 16). 
 
Die/der Erste Beigeordnete ist Stellvertreterin/Stellvertreter des Bürgermeisters. 
 
Die/der Erste Beigeordnete vertritt den Bürgermeister ständig in ihrem/seinem Geschäfts-
kreis. Die Geschäftskreise der/des Ersten Beigeordneten werden vom Bürgermeister im Ein-
vernehmen mit dem Stadtrat festgelegt. Dem Geschäfstbereich der/des Ersten Beigeordne-
ten waren bisher das Amt für Schule und Familie (Schulverwaltung, Kindertagesstättenver-
waltung, Gebäudewirtschaft und Personalverwaltung) und das Bauamt (Stadtentwicklung, 
Liegenschaften, Bauverwaltung, Abwasser und städtischer Bauhof) zugeordnet. Eine Ände-
rung des Geschäftskreises bzw. die Zuweisung weiterer Aufgaben bleiben vorbehalten.  
 
Von der Bewerberin/dem Bewerber wird eine Ausbildung im gehobenen Verwaltungsdienst 
oder eine vergleichbare Qualifikation (Verwaltungsdiplom einer Verwaltungsakademie, An-
gestelltenprüfung II, Verwaltungsfachwirt) erwartet. Gefordert werden darüber hinaus umfas-
sende Kenntnisse auf dem Gebiet der kommunalen Selbstverwaltung und mehrjährige Tätig-
keit in leitenden Funktionen. Bewerber müssen die allgemeinen persönlichen Voraussetzun-
gen für die Begründung eines Beamtenverhältnisses erfüllen. 
 
Gesucht wird eine engagierte, verantwortungsbewusste und entscheidungsfreudige Füh-
rungspersönlichkeit, die über überdurchschnittliche Einsatzbereitschaft, hohe Belastbarkeit 
und besonderes Verhandlungsgeschick verfügt. 
Die Bewerberin/der Bewerber soll es verstehen, ihre/seine Mitarbeiterinnen/Mitarbeiter zu 
motivieren sowie kooperativ und leistungsorientiert zu führen. 
 
Erwartet werden die Bereitschaft und die Fähigkeit zur konstruktiven und vertrauensvollen 
Zusammenarbeit mit dem Bürgermeister und den Stadträten der Stadt Heidenau. 
 
Die Stelle ist für Frauen und Männer in gleicher Weise geeignet; Frauen werden ausdrücklich 
aufgefordert, sich zu bewerben. 
 
Schwerbehinderte werden nach dem Schwerbehindertengesetz bei gleicher Qualifikation 
vorrangig berücksichtigt. 
 
Es wird erwartet, dass die Bewerberin bzw. der Bewerber ihren/seinen Wohnsitz nach Hei-
denau verlegt. 
 
Bewerbungen mit tabellarischem Lebenslauf, Lichtbild, Führungszeugnis, Prüfungs- und 
Dienstzeugnissen und weiteren Referenzen werden bis zum 03.01.2013 – 15:00 Uhr 
(Posteingang) erbeten an die: 
 
 



Stadt Heidenau 
Herrn Bürgermeister J. Opitz 

Dresdner Straße 47 
01809 Heidenau 

(Kennwort: Beigeordnetenwahl). 
 
Nähere Informationen zur Stadt Heidenau finden Sie auf der Homepage: www.heidenau.de. 
 
 
 
J. Opitz 
Bürgermeister  
 

http://www.heidenau.de

